

室内公共场所全面禁烟或将依法可依

《安徽省“十三五”卫生与健康规划》正式公布

日前,《安徽省“十三五”卫生与健康规划》正式公布,规划提出,到2020年,基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,实现人人享有基本医疗卫生服务。

■ 记者 祝亮

安徽人均预期寿命已经超过76岁

“十二五”期间,我省人民群众健康水平明显提高,2015年人均预期寿命达到76岁,比2010年提高0.92岁;孕产妇死亡率由25.46/10万下降到17.26/10万;婴儿死亡率由10.7‰下降到4.54‰;5岁以下儿童死亡率由13.32‰下降到6.85‰。深化医药卫生体制改革有力推进,分级诊疗制度加快建立,更多改革成果惠及人民群众。生育政策调整有序实施,出生人口性别比上升势头得到有效遏制,计划生育服务管理改革扎实推进。医疗服务供给能力不断提高,服务质量持续改善,医疗卫生服务体系日益健全,人均卫生资源拥有量持续增加。

高血压、糖尿病成我省主要健康问题

规划中提到,“十三五”时期,我省卫生与健康事业发展仍面临不少困难和挑战,资源总量仍居全国后位,资源配置结构依然不合理,优质医疗资源缺乏、基层服务能力薄弱等问题较重;高血压、糖尿病等慢性非传染性疾病已成为主要的健康问题,不良生活习惯已成为影响健康的重要因素,职业卫生、环境安全、食品安全等多种影响健康因素相互交织,重大传染病和重点寄生虫病等疾病威胁依然存在;全面两孩政策实施,人口老龄化加速,医疗卫生资源供需矛盾更加突出;城镇化发展和户籍制度改革,对居民健康管理和计划生育综合治理提出新的挑战。

安徽人平均寿命5年拟再提高1.3岁

根据规划提出的目标,到2020年,国民健康素养显著提升,身体素质明显增强。到2020年人均预期寿命在2015年基础上提高1.3岁以上,居民主要健康指标达到或超过全国平均水平;新型医疗卫生服务体系基本建立,区域性、领域性资源差异明显缩小,发展空间布局得到优化,主要卫生资源

指标接近全国平均水平;健康服务能力和水平显著提升,服务效率不断优化,有效控制健康危险因素,消除一批重大疾病;家庭医生签约服务制度基本全覆盖。

鼓励药店多办中医坐堂医诊所

我省将按照每千常住人口不低于1.5张床位为社会力量办医预留规划空间,同步预留诊疗科目设置和大型医用设备配置空间。鼓励社会资本在亳州市、宿州市、马鞍山市、六安市、安庆市、滁州市、池州市、阜阳市等医疗资源薄弱区域举办医疗机构,支持社会力量发展儿科、精神科、老年病、长期护理、口腔保健、康复、安宁疗护等资源稀缺及满足多元需求的服务。鼓励公立医院与社会力量共同举办新的非营利性医疗机构。支持有资质的中医专业技术人员特别是名老中医开办中医门诊部、诊所,鼓励药品经营企业举办中医坐堂医诊所。

我省欲立法实现室内公共场所全面禁烟

根据规划,到2020年全省居民健康素养水平提高到20%,居民基本医疗素养、慢性病防治素养、传染病防治素养水平分别提高到15%、20%和25%。我省将全面推进控烟履约工作,党政机关率先建成无烟单位,全面推进公共场所禁烟,强化戒烟服务,预防和控制被动吸烟。健全健康素养和烟草流行监测体系,15岁以上人群烟草使用流行率控制在25%以下。其中,将会推动无烟环境立法,强化公共场所控烟主体责任和监督执法,逐步实现室内公共场所全面禁烟。推动相关部门加大控烟力度,运用价格、税收、法律等手段提高控烟成效。

公共体育设施有望免费或低收费开放

在健身方面,我省将加强健身步道、绿道、全民健身中心、体育公园、社区多功能运动场等全民健身场地设施建设,构建场地设施网络和城市社区15分钟健身圈,人均体育场地面积达到1.8平方米。推动公共体育设施免费或低收费开放,逐步推进有条件的学校体育场馆设施在课后、节假日对本校学生和公众有序开放。

中央媒体看安徽:

铸牢群众安享幸福之盾 安徽探索培育平安特色品牌

据14日《法制日报》头版头条报道“不好,失火了!”7月18日凌晨,当安徽省合肥市蜀山区西园街道治安巡逻中队安居苑巡逻队巡逻至陈村路时,发现一处民宅里冒出黑烟。他们一边报警一边挨家挨户敲门。被叫醒的群众说,要不是巡逻队及时发现,这火烧起来后果不堪设想!由合肥市蜀山区综治办和区公安分局组建并实行“二元化”管理的数十支治安巡逻队,7年多来24小时巡逻在各个社区,成为辖区群众安心享受幸福生活的平安之盾。

近年来,安徽省紧紧围绕“努力使安徽成为全国最和谐稳定的省份之一”的总目标,以实现提升人民群众安全感和满意度、最大限度消除不和谐因素、建设更高水平的平安安徽、确保各项决策部署落到实处、严防重点人员漏管失控危害社会等五个具体目标为抓手,综治工作暨平安建设总体呈现出“基层基础更加牢固、体制机制不断完善、能力水平显著提升、社会大局持续稳定”的良好态势,八类严重暴力犯罪连续7年下降,人民群众安全感和满意度持续上升,今年上半年,群众安全感和对政法工作满意度分别达96.43%和91.13%,同比分别提升2.33和2.19个百分点,连续13年没有发生特大案(事)件,综治工作连续8年进入全国先进行列。

安徽省委、省政府切实加强对社会治安综合治理的领导,将之纳入《安徽省国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要》,省第十次党代会明确提出“建设更加稳定、和谐、有序的平安安徽”的目标等。每年年初,省委、省政府主要领导都与各市党委、政府主要领导签订目标管理责任书,对省辖市党委、政府综治工作落实情况进行检查考评并通报结果,切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

安徽省正式实施 7项出入境政策措施

星报讯(皖公宣 星级记者 刘海泉) 14日,记者从省公安厅获悉,为大力支持安徽省全面改革创新试验区及合肥综合性国家科学中心建设人才引进工作,更好发挥公安机关服务经济社会发展的职能作用,经公安部批准,从即日起,安徽省在全省范围内开始正式实施公安部支持地方创新改革发展的7项出入境政策措施。

具体包括:对符合安徽省外籍高层次人才认定标准的外籍人才及其配偶、未成年子女,由各市人才办及省人才办受理推荐,可直接申请在华永久居留。

外籍人员已在皖连续工作满4年、每年在我国境内实际居留累计不少于6个月,有稳定生活保障和住所,工资性年收入达到40万和年缴纳个人所得税达到7万(2017年标准),经工作单位推荐,可以申请在华永久居留,并允许其配偶和未成年子女随同申请。

外籍华人具有博士研究生以上学历并在皖工作,或外籍华人在皖连续工作满4年、每年在我国境内实际居住累计不少于6个月,可直接申请在华永久居留。

对来皖探望亲属、洽谈商务、开展科教文卫交流活动及处理私人事务的外籍华人,可以签发5年以内多次出入境有效

签证;对在皖工作、学习、探亲以及从事私人事务需长期居留的,可以按规定签发有效期5年以内的居留许可。

对具有创新创业意愿的外国留学生,可以凭我国高校毕业证书申请2至5年有效的私人事务类居留许可(加注“创业”),进行毕业实习及创新创业活动。期间,被有关单位聘任的,可以按规定办理工作类居留许可。对经省公安厅出入境管理局备案的企业邀请前来实习的境外高校外国学生,可在入境口岸申请短期私人事务签证(加注“实习”)入境进行实习活动;持其他种类签证入境的,也可在境内申请变更为短期私人事务签证(加注“实习”)进行实习活动。

在皖工作的外国人,如其已连续两次申请办理工作类居留许可,且无违法违规问题的,第三次申请工作类居留许可,可以按规定签发有效期5年以内的工作类居留许可。

有关企业选聘的外籍技术人才和高级管理人才,办妥工作许可证明的,可在入境口岸申请工作签证入境;来不及办理工作许可证明的,可凭企业出具的邀请函件申请人才签证入境。



我省真金白银 给妇女儿童送福利

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahecaijing.com)、掌中安徽记者从省财政厅获悉,为提高妇女儿童健康水平,提

升出生人口素质,促进社会、经济协调发展,我省妇女儿童健康水平提升工程实施办法出台,2017年年底,全省孕产妇住院分娩率稳定在97%左右、农村在95%左右,孕产妇住院分娩有补助。

今年总体目标是通过今年的努力,使我省妇女儿童健康水平进一步提高,评价妇女儿童健康水平相关指标处于中部地区领先水平。2017年底,全省婚检率达85%,保证婚检工作质量,全省婚检疾病检出率达到8%以上。2017年底,全省孕产妇住院分娩率稳定在97%左右、农村在95%左右。2017年底,全省农村以乡镇、城市以街道为单位第一类疫苗适龄儿童接种率达到90%以上,建卡率达到95%以上。

实行免费婚前健康检查,逐步提高婚前健康检查率,普及婚育保健知识,减少出生缺陷发生率,防止与婚姻和生殖有关的传染病、遗传病的发生与传播。实行孕产妇住院分娩补助,对住院分娩的农村户籍孕产妇给予人均300元的补助。县域内定点医院利用新农合平台直接减免费用。县域外分娩的产妇凭户籍所在地新农合医疗住院补偿结算单发放农村孕产妇住院分娩补助。

按属地管理原则,对扩大国家免疫规划接种程序规定的每名新生儿免疫规划疫苗给予接种单位补助,用于建证、建卡、信息管理、冷链管理、宣传告知、实施接种等工作,按照适龄儿童人均接种22剂次,每剂次不低于5元安排补助经费,不断完善接种门诊的条件和管理,强化边远、贫困地区和流动儿童的预防接种工作,进一步扩大国家免疫规划覆盖范围,确保并努力提高接种率和建卡率。